


新疆农业大学 

二〇一六年硕士研究生入学考试初试试题

考试科目代码： 3 4 1 考试科目名称: 农业知识综合

注 意 ： i.考试时间为3 小时，满分为 150分；

2.答案必须写在答题纸上，写在试题上无效。

3.工程力学、机械设计、农业机械与装备三部分均需作答。

工程力学部分（5 0分）

一、判断题(共 5小题，每小题2 分，共 10分）（正确打<{ V ' 错误的打“ X  "。 )

1 . 合力一定比分力大。（①）

2 . 汇交力系中各个力的作用点为同一点。（①）

3 . 粱截面形心的线位移，称为挠度。（①）

4 . 构件的挤压面和剪切面一般是垂直的。（①）

5 . 若构件无位移，则其内部不会产生内力。（①）

二、选择题（共 5小题，每小题2 分，共 10分）

1 . 下列哪个现象不是低碳钢材料拉伸试验出现的现象（①）

A 、屈服 B、颈缩 C、斜截面断裂

2 . 静力学研究的对象是（①）

A 、物俥 B 、流体 C 、物质 D 、刚体

3 . 等强度梁各截面上（①）等值相等。

A 、最大正应力B 、弯矩 C 、面积 D 、抗弯截面系数

4 . 在研邦拉伸与压缩应力应变时，我们把杆件单位长度的绝对变形称为（①）

A 、应力 B 、线应变 C 、变形 D 、正应力

5 . 质点动力学基本方程为（①）

A, W=FS B , P=MV C、i:FT Ds F=ma

三、简答题（共 2 小题，每小题8 分，共 16分）

1.为什么构件需要分别满足的强度、刚度和稳定性要求？

2.简述什么是作用与反作用公理？ . ’

四，计算题（共 1小题，共 14分）

如图所示钢制拉杆承受载荷F=32kN,若材料的许用应力M 2 0 M P a ,杆件横截面积为圆形， 

求圆形最小横截面及最小半径。

机械设计部分（5 0 分）

—、判断题(共5 小题，每小题2 分’共 10分）（正确打 “ V ' 错误的打" X \  )

1 . 飞轮安装在高速轴上可以减轻飞轮的重量。（①）

2 . 当以曲柄为从动件时，曲柄摇杆机构不存在死点。（①）

3 . 螺栓的公称尺寸为中径。（①）

4 . 凸轮转速的高低，影响从动杆的运动规律。（①）
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5 . 普通平键联接是依靠键的上下两面的摩擦力来传递转矩的。（①）
- i

二、选择题（共 5 小题，每小题2 分，共 10分）

1. “最短杆与最长杆长度之和大于其余两杆长度之和" 的铰链四杆机构为（①)。

A . 曲柄摇杆机构 曲柄滑块机构

C. 双曲柄机构 D , 双摇杆机构

2 . —调节用双头螺纹，螺距为3 m m , 为使螺母沿轴向移动9 m m，螺杆应转（①）圈。 

A. 3 B. 4 C. 5 D, 1.5

3 . 键联接的主要用途是使轮与轮毂之间（①)。

A . 沿轴向固定并传递轴向力 B .沿轴向可作相对滑动并具由导向性

C .沿周向固定并传递扭距 D . 安装拆卸方便

4 . 选择蜗轮材料通常根据蜗杆传动的（①）

A . 传递功率 B, 滑动速度 C, 传动比 D . 效率

5 . 对于平面连杆机构，通常可利用（①）的惯性储蓄能量，以越过机构的死点位置9 

A . 主动件 B . 连杆 C . 从动件 D . 连架杆

三、简答题（共 2 小题，每小题8 分，共 16分）

1 .简述带传动的优点？

2 , 试述螺纹连接防松的方法？

因、计算题（共 1小题，共 14分）

计算图示构件组合的自由度，若含有复合铰链局部自由度和虚约束请明确指出。

农业机 械 与 装 备 部 分 （5 0分）

—、判断题(共 5小题，每小题2 分，典〗0 分）(正确打“V ”，错误的打“X))。 )

1 . 在收获倒伏作物时，为増加扶禾能力，偏心拨禾轮的拨齿应向前傾斜。 

(①）

2 . 轮子的滚动阻力与轮子的直径及宽度成正比。（①）

3 . 双滚筒脱粒装置的前滚筒转速大于后滚筒转速。（①）

4 . 中耕机若采用单绞接仿形机构，则当仿形轮随地面起伏时，锄铲的入土隙角和起土角不
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会发生变化。（①）
5 . 扶禾器多用于半喂入式立式水稻联合收获机上。（①）

二、选择题(共 5 小题, 每小题2 分，共丨0 分）

1钉齿式脱粒装置主要靠（①）原理进行脱粒。

1 、打 击 B、梳 刷 C\ 揉搓 D、碾压 

2 铧式犁在工作时，（①）紧靠沟墙，借以平衡犁在翻土时产生的恻向力，使犁保持稳定并 

沿沟墙直线前进。
A、犁 恻 板 B、犁 踵 C、尾轮 D、犁壁

3.压力式喷头的工作条件是（①)。

A、药液必须具备足够的压力 B、必须具备诱导药液形成旋涡的液流通道 

C、必须有风机 D、必须在喷头内部产生离心力

4.圆盘耙的（①）影响耕深，当该角较大时，耕深较大。

A、刃 角 B、倾角 C、隙角 D、偏角 .

5.悬挂式作业机工作时，悬挂机掏处于（①）状态时，作业机的位置及其耕深由液压系统控 

制。
A、浮动 B、力 调 节 C、高度调节 D、位调节

三、简答题（共 2 小题，每小题8 分，共 16分）

1,筒要描述弹式犁的入土行程？

2.请说明使用旋耕机作业的优；缺点。

四、综合题（共 1小题，共 14分）

任意选择一种农作物为例，按輝农业生产环节顺序（写出在耕地、整地、播种、施肥、植保、 

收获等种植的每个环节所使用的农业机械类型名称，并分别介绍每个环节所使用的农业机械 

的基本构成和使用此娄型农机具存在的优缺点。

(完）
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